

罗伯特·彼得森博士， 《圣灵与 与基督的联合》， 第 10 节， 《与基督联合的基 础》

， 约翰福音 14 和 15

© 2024 Robert Peterson 和 Ted Hildebrandt

这是罗伯特·彼得森博士关于圣灵和与基督联合的教导。这是第 10 节， 与基督联合的基础， 约翰福音， 约翰福音 14 章和 15 章。

我们继续研究第四本福音书中与基督联合的内容， 约翰福音 14 章中讲到的相互内住， 更具体地说， 是父与子的相互内住以及父、子和信徒的相互内住。

在约翰福音 14:8 到 11 节， 然后是第 20 和 23 节。这些经文非常优美， 我将从第 14 节开始。第一， 你们的心， 不要让你们的心烦恼。

你们当信神， 也当信我。在我父的家里有许多住处。若是没有， 我就早已对你们说， 我去原是为你们预备地方去。我若去为你们预备了地方， 就必再来接你们到我那里去， 我在哪里， 叫你们也在哪里。

你们知道我要去哪里。多马对他说：“主啊， 我们不知道你要去哪里。我们怎么知道那条路呢？” 耶稣对他说：“我就是道路、真理、生命。”

没有人能到父那里去。你们若认识我， 也就认识我的父。从今以后， 你们就认识他， 并且已经看见他。

腓力对他说：“主啊， 求你将父显给我们看， 我们就知足了。” 耶稣对他说：“腓力， 我与你们同在这样长久， 你还不认识我吗？ 人看见了我， 就是看见了父。你怎么说‘将父显给我们看’呢？ 我在父里面， 父在我里面， 你不信吗？ 我对你们说的话就是： 我不是凭着自己说的， 乃是住在我里面的父做他自己的事。”

你们当信我，我在父里面，父在我里面，不然，你们当因我所作所为而信。耶稣安慰门徒，鼓励他们信他。他告诉他们，他要离开，为他们在父的天上之家预备地方。

换句话说，他想让他们知道他们属于天父。天父会欢迎他们来到他面前，耶稣承诺会回来接他们。这些都是第一节到第三节的内容。

他还告诉他们，他们知道去天父家的路。他们知道路，去天父家的路，第 4 节。多马抗议，第 5 节，然后耶稣在著名的 14:6 中说，我就是道路、真理、生命。

这是约翰七句“我是”的其中一句。这些话中耶稣说的是“我是”，并且使用了“the”这个词、冠词“the”，然后是谓语主格。有七种不同的“我是”说法，但含义并非七种不同。

有三个不同的含义，耶稣在这节经文中总结了这三个含义，以防我们错过其他地方的含义。我就是道路，我就是通往天父天堂之家的道路。这意味着他是世界唯一的救世主。

前者，我要说的是另一个前者，给出了相同的含义，但不是在天上的画面，而是在地上的画面，耶稣在约翰福音第 10 章中说，他是进入羊圈的门。这意味着他是唯一的救世主。他是进入上帝子民的唯一途径，唯一的救世主。

我是道路，我是真理。耶稣是上帝的启示者，这是约翰福音的两大主题之一，另一个主题是他是生命的赐予者，这就是“我是生命”的意思，但我是真理。我是上帝的启示者。

我们在约翰福音第 9 章中看到这一点，耶稣通过医治盲人表明这一点，然后耶稣宣称说：“我是世界的光。耶稣是道路，唯一的救主。他是真理，是上帝的启示者。”

他是生命。这是大多数“我是”的说话的意思。也就是说，他是永生的赐予者。

我们在好牧人的形象中看到了这一点。我就是好牧人。我赋予我的羊永生。

他们永远不会灭亡。当然，我们在早期的治愈中也看到了这一点。他给身体带来生命，等等，更重要的是，他给他的人民带来永生，你可以在第 11 章中看到最明显的效果，他说，我是复活和生命，他通过使他的朋友拉撒路从坟墓中复活来证明这一点。

约翰福音 14:6 是七句“我是”的其中一句，总结了所有七句的含义。腓力祈求神显灵。耶稣是通往天父天堂之家的唯一道路，也是唯一的救世主。

如果他们认识他，他们就会认识父。事实上，从现在起，你们将认识他，并且已经看见他——第七节。

这时，腓力请求显灵——第八节。耶稣灰心丧气，在第九至第十一节中回答道。

腓力，我与你们同在这样长久，你还不认识我吗？人看见了我，就是看见了父。你怎么说‘将父显给我们看’呢？我在父里面，父在我里面，你不信吗？我对你们说的话就是：我不是凭着自己说的，乃是住在我里面的父作他自己的事。你们当信我，我在父里面，父在我里面；即或不信，也当因我所作的事而信。

耶稣很懊恼，经过这么长时间，代表门徒发言的腓力，我们不应该对腓力太严厉，却不明白看到子就是看到父。这是因为子是上帝的启示者。但还有一个更深层次的原因。

第 10 节。我在父里面，父在我里面。耶稣再次谈到父与子的相互居住。

门徒不需要看不见的神的显现，不需要神是灵，是看不见的神可见的显现。在我看来，神显现，这个词本身就是指可见性，也可能涉及其他感官，例如听见神的声音，但这就是它的名字，在圣经中，视觉在神的显现中当然被强调。虽然声音和言语也存在。

无论如何，他们不需要神显。他们看见了道成肉身的圣子。他们已经拥有了道成肉身。

他们不需要一个会消失的可见外表。他们有耶稣永恒之子的永久化身。由于他与父相互共存，所以看到子就是看到父。

只有圣子的化身才能让人看见他。圣父就是这样。对不起。

只有圣子的化身才能使圣子被看见，通过看见圣子，他们才能看见看不见的神。保罗用了不同的习语，但他说的是类似的话。基督是不可见之神的形象。

歌罗西书 1:15 和希伯来书 1:3，基督是……天哪，我应该把这些事情背得滚瓜烂熟。希伯来书 1:3，上帝荣耀的光辉和他本性的准确印记。希伯来书的作者，我同意起源；只有上帝才知道他是谁，用这两幅图来传达三个真理。

在希伯来书 1 的上下文中，主要真理是圣子是上帝的终极中保。他超越了旧约中的中保，即参与颁布律法的先知和天使，因为他自己就是上帝。一个形象是仰望天空中的太阳，圣子，即太阳，是光芒、光辉、上帝荣耀的光芒，他被描绘成太阳，然后是铸币世界的形象。

太阳就是确切的印记，如果你愿意的话，他是上帝本质的硬币，也就是染料。上下文中的主要思想是：光线揭示了太阳，它是看不见的，因为你无法盯着它看；你会灼伤你的视网膜。古人可能只有少数人明白了这一点，其余的人听从了。太阳是带有染料印记的硬币，它含有可锻造的金属，用锤子敲打，所以一枚第纳尔染料产生了一枚第纳尔。

从上下文来看，太阳是中介，是上帝的启示者，超越了旧约启示的中介、先知和天使；希伯来书 1:1 到 2:4 实际上是希伯来书 1 的应用。但除了太阳体现父神、是启示的中介这一主要思想之外，还有另外两个思想。第一个是太阳和父神之间的平等。光线是太阳，穿过空间，而第纳尔硬币是放入染料中，使其可见的东西。

所以，启示的主要思想，次要思想，基督的神性，以及父与子的相似性。第三个思想是从属关系。光线是太阳发射到太空中，而不是直接看着它的看不见的太阳。

同样，银币不是染料，而是染料的产物。因此，约翰和保罗的教义有重叠之处。当保罗说基督是看不见的神的形象时，他的意思是，耶稣化身为人类，是父神可见的启示，而父神是看不见的灵。

希伯来书 1:3 也用不同的形象传达了同样的真理。只有太阳的化身才能使人看见，而看见太阳，他们就看见了看不见的神显现出来。因此，耶稣可以在约翰福音 14:10 中说，住在他里面的父执行父的工作。

门徒将享受与圣子共同居住的乐趣。耶稣承诺请求天父将真理之灵赐给祂的追随者。祂将与他们同住，在他们心中。

第 16 和 17 节。我要求父，父就另外赐给你们一位帮助者，叫他永远与你们同在。就是真理的灵，乃世人不能接受的，因为不见他，也不认识他。你们却认识他，因他常与你们同在，也要在你们里面。

第 18 节，我不会让你们成为孤儿，我会来到你们身边。他们将看到复活的儿子，并且由于他的复活，他们也将经历复活的生命。因为我活着，第 19 节，你们也将活着。

他们将看到复活的基督，并且由于他的复活，他们也将经历复活的生命。现在是重生，在末世，从坟墓复活，在新地球上获得永生。耶稣接着说，到那日，你们就知道我在父里面，你们在我里面，我也在你们里面，第 20 节。

到那日，你们就知道我在父里面，你们在我里面，我也在你们里面。在这里，信徒第一次被卷入神圣的共同继承之中。共同继承。

耶稣复活后，他的追随者们会明白耶稣住在父里面，也就是说，耶稣是神。他们也会明白一个奇妙的推论。他们在基督里面，基督也在他们里面。

到目前为止，约翰福音第 6 章和第 10 章中专门用于描述三位一体神格的“相互居住”这一术语，现在扩展到将与圣子共同居住的门徒。我说“相互居住”是因为，在一个层面上，三位一体神格分享神圣生命是他们独有的。然而，在

另一个层面上，信徒与圣子、圣父和圣灵建立团契，他们现在通过对复活的主耶稣的信仰来做到这一点。

门徒将在圣子里面，圣子在灵里与活着的基督联合，与他联合，他将与真理的圣灵一起住在他们里面。第 17 和 20 节。父与子将与基督徒同住。

这是约翰福音中一段被忽视的、精彩的、温暖的、奇妙的经文。犹大，当犹大听到下面这样的话时，他是多么高兴。犹大（不是加略人犹大）对他说，主啊，你怎么会向我们显现，而不向世人显现呢？我们不明白这一切主权问题。

耶稣回答说，人若爱我，就必遵守我的道，我父也必爱他，并且我们要到他那里去，与他同住。不爱我的人就不遵守我的道，你们所听见的道不是我的，乃是差我来之父的道。然后他当然继续谈论圣灵。

安德烈亚斯·科斯滕伯格曾写过一篇对《约翰福音》很有帮助的评论，他写道，这是新约中唯一一处提到圣父和圣子都居住在信徒心中的地方。耶稣离开时，不会让门徒成为孤儿。他会给他们送来圣灵，他们会认识圣灵，圣灵会住在他们心中，与他们同在，见第 16 至 18 节。

此外，他不会让他们无家可归。不要错过这个意象。第一至第三节，他要去天父的天家为他们准备一个地方，如果你愿意的话，可以称之为天上豪宅里的一间房间，但家的意象已经回归。

他在这里又回到了这个问题上。他们不会无家可归。相反，父与子会来与信徒们同住。

然后，耶稣用这个温馨的形象（如果我可以这么称呼的话）来强调他关于合一的教义。当耶稣升天到父那里时，他们两人将居住在上帝的子民中，这样信徒们就会体验到神的直接存在。莱昂·莫里斯在他的《约翰福音》中说过。

保罗的职责是强调圣灵居住在上帝的子民中，无论是集体还是个人。约翰福音第 15 章，也就是约翰福音的第四章，讲的是与基督的联合。耶稣、葡萄树、信徒、枝子。

约翰福音 15 章 1 至 17 节。我们确实需要把整个情况记在心里。我是真葡萄树，我父是栽培的人。

凡在我里面不结果子的枝子，他就剪去；凡结果子的枝子，他就修理干净，使枝子结果子更多。你们已经因我对你们讲的话而洁净了。你们要常在我里面，我也常在你们里面。

枝子若不常在葡萄树上，自己就不能结果子；你们若不常在我里面，也是这样。我是葡萄树，你们是枝子。常在我里面的，我也常在他里面，这人就多结果子；因为离了我，你们就不能做什么。

人若不常在我里面，就像枝子丢在外面枯干，人拾起来，扔在火里烧了。你们若常在我里面，我的话也常在你们里面，凡你们所愿意的，祈求就给你们成就。你们多结果子，我父就因此得荣耀，你们也就是我的门徒了。

正如父爱我一样，我也爱你们。你们要常在我的爱里。你们若遵守我的诫命，就常在我的爱里，正如我遵守了我父的诫命，常在他的爱里。

我已经将这些事告诉你们，好叫我的喜乐存于你们心里，并叫你们的喜乐可以满足。这就是我的命令，叫你们彼此相爱，像我爱你们一样。人为朋友舍命，人的爱心没有比这个大的。

你们若遵行我所吩咐的，就是我的朋友了。以后我不再称你们为仆人，因仆人不知道主人所作的事。我乃称你们为朋友，因我从我父所听见的，都告诉你们了。不是你们拣选了我，是我拣选了你们，并且分派你们去结果子，叫你们的果子常存，使你们奉我的名，无论向父求什么，他必赐给你们。

我吩咐你们这些事，是要叫你们彼此相爱。若世界恨你们，你们要知道，它先恨我，因为它恨你们以先恨我。你们若属世界，世界必爱属自己的；但因你们不属世界，乃是我从世界中拣选了你们，所以世界就恨你们。

当然，我把它延伸到了第 19 节。在这些经文中，“居住”出现了 11 次。这真是不可思议。

其中许多用法与信徒在基督里的相互遵守有关。耶稣是真正的葡萄树。旧约中以色列是主的葡萄园，与以赛亚书 5:1 至 7 相比，这是背景，还有许多其他经文。

有时，以色列被称为葡萄树。耶稣将自己视为以色列的完成。耶稣是真正的葡萄树，是旧约以色列的完成。

以色列失败了，而他成功了。父是栽培葡萄树的人。他是子使命的指导者，这种语言暗示了父与子之间的和谐。

耶稣描绘了他身上的两种枝条。从技术上讲，这还不是与基督的结合。这是葡萄栽培意象的一部分。

第一种枝子不结果实，所以天父把它从葡萄树上摘下来。第二种枝子结果实，所以天父修剪它，让它结出更多的果实，有两个很好的理由。实际上，不止两个，但现在只要两个就足够了。

有两个很好的理由，这并不意味着失去救赎。首先，纵观整本圣经，虽然上帝的子民表现出不同程度的成果，如马太福音 13:23 中提到的 30 倍、60 倍和 100 倍，但不结果子意味着没有神圣的生命。马太福音 7:16 和 19 中提到，没有果实就意味着没有生命。

我再说一遍，在土壤的比喻中，上帝的子民有不同程度的成果。有些人因上帝的恩典和工作而比其他人多产。然而，马太福音 7:17 说，每棵健康的树都结出好果子，但病树结出坏果子。

健康的树不能结坏果子，病树也不能结好果子。每棵不结好果子的树都会被砍掉并扔进火里。这是一幅审判的画面。

因此，你可以通过他们的果实认出他们。基督徒的成果有不同程度，但从牧师的角度说，没有果实是一个非常糟糕的迹象。从上帝的角度来看，没有果实，也就是耶稣在这里展示的果实，意味着没有救赎，没有生命。

生命以多结果子来显现。其次，在第 8 节中，结果是门徒身份的证明。这样，我父就得荣耀，因为你们多结果子，证明你们是我的门徒。

如果他们不结出果实，就证明他们不是他的门徒，这就是重点。结出果实是门徒身份的证明，不结出果实则表明一个人从未以赋予生命的方式与葡萄树联系在一起。是的，在意象中，他们与葡萄树联系在一起，因为意象的性质。

眼前不结果子的枝子就是加略人犹大。他受撒旦的鼓动，出去出卖耶稣，约翰福音 13:27-30。耶稣欺骗了他的同门弟子，约翰福音 13、29。

当他出去出卖耶稣时，他们甚至没有怀疑他，但他没有欺骗耶稣，约翰福音 6:64, 70-71。我不是拣选了你们十二门徒吗？你们中间有一个是魔鬼吗？他从一开始就知道谁不会相信他。不结果子的枝子在葡萄树上，15:2，表明与耶稣有密切的联系，尽管这适用于未来的叛教者，尤其是犹大，他被托付钱袋，但却不值得信赖。

同门们不可能知道犹大不可靠，最终不值得信赖，最终是叛徒。马太以前是个税吏。马太知道犹大是个小偷，他肯定会发疯或杀死犹大，让他拿走钱袋。

不。根据 12:6，他常常拿耶稣和门徒的钱财自取。真是个骗子。

这是一种不完美时态，表明他惯常的行为，他正在进行的行为。在 13:2 中，魔鬼煽动了背叛。撒旦进入犹大的生活而不是其他门徒的生活并非偶然。

在第 21 章中，他进入耶稣的身体，出卖耶稣。在第 13 章 13-21 节和第 26-30 节中，他去做了坏事。我想我说错了。

在 13:21 中，耶稣说，“你们中间有一个人要卖我了。”他宣布了背叛。背叛者就在眼前。

26-30 是撒旦进入他里面，犹大离开去出卖主。耶稣和门徒们互相同在。耶稣净化的话语洁净了十一个门徒。

现在他告诉他们，第 4 节，你们要常在我里面，我也常在你们里面。枝子若不常在葡萄树上，自己就不能结果子；你们若不常在我里面，也是这样。枝子从葡萄树上砍下来，就不结果子；所以，耶稣说，离了我，你们就不能做什么，第 5 节。假枝子要被砍掉，扔进地狱之火里，第 6 节。常在耶稣里面是什么意思？以下是它发生的地方。

第 4 节，你们要常在我里面，我也常在你们里面。枝子若不常在葡萄树上，自己就不能结果子；你们若不常在我里面，也是这样，第 4 节。常在我里面的，我也常在他里面，这人就多结果子，第 5 节。若有人不常在我里面，第 6 节，你们若常在我里面，我的话也常在你们里面，凡你们所愿意的，祈求就给你们成就。我爱父，正如父爱我一样。

常在我的爱里，第 9 节。你们若遵守我的诫命，就常在我的爱里，正如我遵守了我父的诫命，常在他的爱里。不是你们拣选了我，是我拣选了你们，并且分派你们去结果子，并且叫你们的果子常存。第 9 节似乎关键就是我的钥匙。

在约翰福音 15 章 9 节中，耶稣暗示了住在他里面的意思。住在他里面就是住在他的爱里，继续与他相交，爱他，当然，顺服他，就像他顺服父一样。比斯利·默里 (Beasley Murray) 写了一篇约翰注释，他写道，乔治·比斯利·默里 (George Beasley Murray) 引用道，住在耶稣里面就是住在他的爱里，就像耶稣一生都住在父的爱里一样，引用结束。

耶稣在这段经文中没有提到父与子的相互居住。显然，约翰的目的并不是在他的福音书的每一章中给出完整的系统神学。我是在开玩笑。

这不是圣经的目的。它讲述一个故事。然而，提摩太后书 3、16、17 告诉我们，所有经文都是上帝所赐的，对人有益，首先提到的是教导。

这是圣经神学的正确做法，但我们需要非常谨慎地去做。相反，耶稣专注于他和信徒在爱中的相互遵守。住在我里面，我也住在你们里面，第 4 节。相互遵守与相互居住的概念重叠。

住在基督里就是在他里面，但还不止于此。两者有重叠，但就是重叠。住在基督里是一个更大的圈子，在基督里是其中的一个子集。所以住在基督里意味着在里面，但在里面并不一定意味着住在基督里。

但住在我们里面不只是住在里面，还意味着爱他。同样，他住在我们里面，意味着他继续爱我们。

那么，遵守是一个契约概念，它表明儿子继续爱他的人民，而人民也继续爱他。与许多与基督联合的画面一样，这幅画面既是集体的，也是个人的。第 5 节，我是葡萄树，你们是枝子，是集体的。

常在我里面的，我也常在他里面，这人就多结果子，等等，单数。两者都是真的。什么是果子？这种相互常在的结果以果子的形式来呈现，与葡萄树、枝条和葡萄的形象一致。

顺服耶稣的命令（第 10 节）是其中一种果实。爱其他信徒是另一种果实（第 12 至 14 节）。此外，与耶稣保持亲密的个人关系会带来极大的喜乐（第 11 节）。

虽然约翰福音第 15 章反复强调门徒作为守约者的反应和服从，但并没有忽略神的主权。毫无疑问，重点是人的责任。但第 16 和 19 节提到了主权。

他们的盟约，主耶稣，选择并命定他们结出果实，并让他们的果实长存。祂还增加了结出果实的另一个结果，那就是祷告得到回应。我可以说，让我将约翰福音 15:16 视为不仅选择门徒来服务而且选择他们来获得实际救赎的例子的是第 19 节。

如果你属于这个世界，世界会爱你们，就像爱自己的孩子一样，但你们不属于这个世界，而是我从这个世界中拣选了你们。因此，世界恨你们。正如唐·卡森在他的著作《神的主权和人类的责任》中所表明的那样，约翰福音中圣经观点的意图是圣经中一个独特的陈述，即耶稣是选举的作者。

约翰福音 17:20 至 26 中的父与子、子与信徒的相互居住。这是我们的下一个主题，在下一讲中讨论这个问题对我们很有好处。谢谢。

这是罗伯特·彼得森博士关于圣灵和与基督联合的讲道。这是第 10 节，与基督联合的基础，约翰福音，约翰福音 14 和 15。